

纪念全民族抗战爆发77周年

弘扬抗战精神 共圆中国梦想

本报评论员

抗日战争爆发至今已经77周年。中华民族奋起抗战的重大历史影响，中华民族在危难之中焕发出伟大的抗战精神，对我们今天仍然具有极为重要的现实意义，仍然是我们实现中国梦征程中挖掘不尽的宝贵精神财富。

1937年7月7日，日本侵略者制造了震惊中外的卢沟桥事变。平津危急，华北危急，中华民族危急。生死存亡之际，全国各民族、各阶级、各党派、各社会团体、各界爱国人士、港澳台同胞和海外侨胞团结一心，义无反顾投身到这场伟大斗争之中。大江南北，长城内外，全体中

华儿女冒着敌人的炮火共赴国难，千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归，各界民众万众一心、同仇敌忾，以天下兴亡、匹夫有责的爱国精神，万众一心、共御外侮的大局意识，百折不挠、愈挫愈勇的必胜信念，不畏强暴、血战到底的英雄气概，铸就了伟大的抗战精神，奏响了气壮山河的英雄凯歌。

中国人民抗日战争是世界反侵略斗争史上以弱胜强的光辉范例。抗战的胜利，是人民的胜利，是正义的胜利，更是伟大抗战精神的胜利！用鲜血和生命铸就的抗战精神，为中华民族精神注入新的元素和更为丰富的内涵。这是一面旗帜，迎风招展，猎猎生辉；这是永远的精神财富，是我们在中国特色社会主义道路上实现民族复兴取之不尽、用之不竭的力量源泉。

历史无言，精神不朽。今天，中国已非昔日积贫积弱的旧中国，而是昂首屹立于世界民族之林、日益走向繁荣富强的新中国，离实现中华民族伟大复兴的中国梦无比接近。但我们要清醒地认识到，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，人民日益增长的物质文化需要同落后的社

会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变，全面建成小康社会仍有许许多多“沟坎”要过，前进道路上还有不少困难和问题要克服。党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的“集结号”，绘制了全面深化改革的路线图，全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神，团结一心、自强不息，以敢子担当的作风和品格全力把改革推向深入，坚决破除一切妨碍科学发展的体制机制弊端，共圆中华民族伟大复兴中国梦。

纪念抗战爆发七十七周年学术座谈会举行

中央档案馆公布日本战犯船木健次郎侵华罪行自供提要

烧毁数个村庄奴役居民

新华社北京7月8日电 中央档案馆8日公布了日本战犯船木健次郎的侵华罪行自供提要。

据船木健次郎1954年5月-6月笔供，他1897年生于日本富山县，1937年12月到中国东北，任第4国境守备队步兵少佐大队长。1943年8月回日本，又到朝鲜。1945年6月任第137师团第375联队大佐联队长。1945年8月15日被苏联红军俘虏。

重要罪行有：

“我大队由于团长命令对村庄进行覆灭的事也有过数次，其年、月、日、地点等没有明确的记忆。即于东斋堂

南方15公里的地点，一处约15户。于东斋堂西南方20公里地点，一处约15户。于东斋堂西北方20-约30公里地点，一处约有15户。”

“1941年8月份，对宛平县西南地区之旅团作战”，“旅团预备队把一个村庄（东斋堂西南方约45公里）烧毁了，其户数我记得约15户。”

“1943年4月份，对宛平县南方地区之旅团作战”“旅团预备队把该地区（东斋堂西南方约60公里）的村庄烧毁了数个。”

“关于奴役居民的事项”，“记得构筑了可容卫兵7名至20名用的小阵地约6处，为此共需要1500人次。又因

要加强修补既已构筑的阵地，从东斋堂开始我想约有3个地方，共需人员约1000人次。”“为了经济封锁而构筑‘遮断壕’”，“实际上建筑了壕的部分约有15公里左右。因此每日需要劳动力约1000至2000人，需要时间约一个月。”

“关于使用毒瓦斯。没有发给我大队毒瓦斯，但是发过赤筒。我想时期是在1942年。旅团兵器部发给时，大队兵器系军官对我说赤筒是属于毒瓦斯的范围内的。发给赤筒数量不记得了，我想是大队平均分配给各中队了。至于各中队如何使用了详细的事情记不清了。”

海南各界群众——

铭记历史企盼和平

本报海口7月8日电 记者何伟报道：在纪念全民族抗战爆发77周年之际，海南群众说得最多的一个词语便是——“铭记”。

今年96岁的吴惠民是一名琼籍南侨机工。70多年前，他跟随南洋华侨机工回国服务团，从新加坡回国投身抗日救国的服务工作。对那段归国抗战的岁月，他记忆犹新，每每想起，总是感慨颇多。

“70多年了，我的记性越来越不好，抗战时期和战友们一起出生入死的经历，永远是我一生最难忘的事！”

子孙后代都应该铭记这段历史，它可以让人们更珍惜现在的美好生活。”吴惠民说。

“这段历史海南人民必然会铭记于心！”海南省委党史研究室党史二处处长赖永生表示，从“七七事变”开始，日本侵略者发动全面侵华战争，1939年2月，侵占了海南岛。直到1945年日本军投降，6年多的时间里，日本侵略者在海南实行惨无人道的“三光政策”，进行文化侵略等等，犯下滔天罪行。期间，海南人民进行了艰苦抗战，取得最终胜利。“那些在争取民族独立

和自由过程中英勇献身的烈士们，那些在战争中不幸遇难的同胞们，我们要永远铭记和缅怀。”

谈及纪念全民族抗战爆发77周年，海南师范大学大二学生鲁倩云直言，历史就是最好的教科书。“我们要以史为鉴，将它作为我们奋发向上、勇往直前的一种动力。”

“不忘国耻，企盼和平。无论在哪个岗位，海南人民要牢记历史，努力做好本职工作，搞好经济建设，高举民族复兴的伟大旗帜，为实现中国梦而奋斗。”赖永生说。

丝路行·看宁夏 葡萄美酒富贺兰

本报记者 熊丽



7月7日中午，青铜峡市“葡萄办”副主任庞植成（后）与宁夏禹皇酒庄负责人刘鹏图查看葡萄长势。

本报记者 王晋摄

三产。坚持用工业化理念做大农业，发展优质大米、酿酒葡萄等特色产业。”

珍惜自然的赐予，才能酿出醇厚的美酒。为保证品质，禹皇酒庄自建了8205亩优质酿酒葡萄生态园，种植赤霞珠、蛇龙珠、梅鹿辄等品种，并引进了

意大利先进的冷冻、过滤和灌装线。葡萄园里，记者看到地上覆盖着一层黑色的薄膜。这种地膜可以有效抑制杂草的生长，并给葡萄反射更多热量，既环保又节省人工成本。

庞植成学的是栽培酿酒技术，自

2009年青铜峡大力发展酿酒葡萄产业后，他干上了老本行。他笑着告诉记者，“1998年以前，青铜峡的葡萄种植面积仅2万多亩，目前已经达到了12.6万亩，面积和产量均占宁夏的四分之一。”产业发展离不开政策助力。据统计，2009年以来，青铜峡市累计给予酿酒葡萄产业支持资金2.6亿元。

按照宁夏的总体规划，到2020年，贺兰山东麓将形成总规模达100万亩的葡萄酒产业带，形成有竞争优势的酿酒葡萄产业。目前，国内葡萄酒三大巨头张裕、长城、王朝及保乐力加等国际品牌纷纷在这里抢滩。

自西域传来的葡萄，在中国落地生根，如今又带着“贺兰山东麓”的印记走向世界。这里生产的葡萄酒荣获100多项国内外大奖，贺兰山东麓葡萄酒声海内外。

“6月份，我们的一款葡萄酒在英国《品醇客》2014年世界葡萄酒大赛上获得银奖，这个奖金量是很高的。”刘鹏图语带自豪，“我今天下午坐飞机去北京，参加法国艺术家沃尔蒂作品中国巡展，将展示我们的艺术酒标和中法建交50周年纪念酒。”

随着人们生活品质的提高，葡萄酒市场潜力巨大。宁夏葡萄酒企业家有个梦想，扩大品牌知名度，大力开拓市场，让贺兰山下的葡萄酒进入更广阔的市场。

热点回应

教育部回应高考违规事件表示——

替考“枪手”一律开除学籍

本报北京7月8日讯 记者韩秉志报道：针对个别地区出现的高考违规现象，教育部新闻发言人续梅8日回应表示，教育部已派工作组到各地督查，对违反相关规定人员将依法依规严处。

续梅透露，近日发生的河南杞县、通许县高考替考案，已调查出35人涉及替考事件，其中被替考的学生有10人，枪手11人，包括毕业生及在校生，中介3人，舞弊人员9名，其他涉事人员2名。按照规定，“枪手”将一律开除学籍，而被替考考生则处以停考国家级考试3年的决定，公职人员接受党纪、政纪处分直至开除公职。而替考事件中，受贿及玩忽职守人员则将移送司法机关。

续梅表示，教育部再次重申，对有关案件要一查到底，对涉案人员一个不漏、零容忍；对参与舞弊考生何时查实何时处理，在报名阶段发现的，取消报考资格；在入学前发现的，取消入学资格；入学后发现的，取消录取资格或者学籍；毕业后发现的，由教育行政部门宣布学历、学位证书无效，并由学校予以追回。

为防止疏漏，教育部要求各高校对特殊类型考生入学后进行成绩复核工作，复核不达标不予学籍注册，已注册则取消。续梅指出，教育部已要求高校加强录取管理工作，今年起，将建立校长签发录取通知书制度，即录取通知书加盖高校校章外，还应有校长签名，由校长对录取结果负责。下一步，教育部将出台清理高考加分的政策，包括减少项目、降低分值等，并严厉打击各类替考、加分资格造假等违法违规行为。

国家卫生计生委强调

不得拒绝需紧急救治但无力缴费患者

新华社北京7月8日电 （记者胡浩）国家卫生计生委8日公布《关于做好疾病应急救助有关工作的通知》，要求各地加快实施疾病应急救助制度，设立疾病应急救助基金，积极救治急危重伤病患者。

通知强调，对于需要紧急救治，但无法查明身份或身份明确无力缴费的患者，要按照《需要紧急救治的急危重伤病标准及诊疗规范》进行及时救治，不得以任何理由拒绝、推诿或拖延救治。对于违反规定的医疗机构，卫生计生行政部门要依法依规追究医疗机构及其主要负责人的责任。

根据通知要求，各省（区、市）要于2014年9月底前设立疾病应急救助基金，明确基金经办管理机构，并制订具体办法和实施细则，细化救助基金的申请、审核、支付等具体流程。对符合救助基金支付范围的医疗费用，各医疗机构要在2014年10月底前提交支付申请。

为解决“等钱救命”等问题，国务院办公厅2013年印发《关于建立疾病应急救助制度的指导意见》，要求各省（区、市）、市（地）政府组织设立本级疾病应急救助基金，救助在中国境内发生急重危伤病、需要急救但身份不明或无力支付相应费用的患者。

大美新疆 / 新风新气象 /

新疆企业家发表致维吾尔族同胞公开信——

肩负社会责任 共铸丝路辉煌

本报乌鲁木齐7月8日电 记者乔文汇报道：“作为少数民族企业代表，我们应该更加理性地思考，无愧于时代，奋发有为，为社会发展作出贡献。”7月7日上午，新疆维吾尔自治区民族贸易商会的566名企业家、企业员工发表了致维吾尔族同胞公开信《辉煌丝绸之路上的崇高义务和责任》，呼吁各族群众努力维护社会稳定，共铸丝绸之路经济带辉煌。

据新疆民族贸易商会长、新疆阿尔曼清真食品工业集团有限公司董事长热迪力·阿布拉介绍，对于暴力恐怖事件，商会的企业家们都非常愤慨，纷纷予以谴责。最近，商会征求大家的意见，起草了一封公开信，目前已已有354名企业家、212名企业员工在公开信上签名，表达了他们对维护社会稳定的决心，对企业加快发展的信心。

这封公开信说，“暴恐分子以宗教作为幌子，残害无辜群众，践踏生命，他们不代表任何民族，不代表任何宗教。”

信中说，“今天的新疆到处都充满活力，到处都是青春的影子。国家为新疆制定了那么多好政策：孩子们免费上学，生活困难的人们在党的帮助下住上了宽敞的房子，领上了生活补助……如果没有祖国，我们怎么能有宁静安详的幸福生活。”公开信呼吁：“少数民族企业家有责任为国泰民安、人类文明进步作出贡献。”

新疆伊合拉斯实业发展有限公司董事长木沙·伊玛木对记者说，企业的发展离不开社会的稳定，离不开国家的发展。第二次中央新疆工作座谈会绘就了未来美好的蓝图，企业界要紧紧抓住发展机遇，肩负起社会责任，回报国家。

新疆昆仑绿业集团员工热娜·托乎提曾就读于西安交通大学，毕业后回到家乡发展。她表示，维吾尔族绝不能被一小撮愚昧无知的极端分子绑架，少数民族企业家要有担当，维护社会稳定，建设好家乡，为建设丝绸之路经济带贡献力量。

本版编辑 闫静